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Souhrn významných legislativních událostí
1.6.2015 – 7.6.2015
Vláda schválila návrh zákona o elektronické evidenci tržeb. Ministerstvo financí si od toho slibuje
omezení šedé ekonomiky a lepší výběr daní, hlavně daně z přidané hodnoty. Systém by měl být
spuštěn podle dřívějšího vyjádření ministra financí Andreje Babiše (ANO) nejdříve v únoru 2016.
Doprovodné zákony k návrhu snižují sazby DPH v oblasti stravovacích služeb z 21 na 15 procent a
zavádí jednorázovou slevou 5000 korun pro všechny poplatníky daně z příjmů fyzických osob, kterým
v daném roce vznikla povinnost evidovat tržby. Pravicová opozice normu kritizuje.

Vláda

3. června 2015

Vláda schválila zavedení elektronické evidence tržeb
Vláda schválila návrh zákona o elektronické evidenci tržeb. Informoval o tom premiér Bohuslav
Sobotka (ČSSD). Ministerstvo financí si od toho slibuje omezení šedé ekonomiky a lepší výběr daní,
hlavně daně z přidané hodnoty. Systém by měl být spuštěn podle dřívějšího vyjádření ministra
financí Andreje Babiše (ANO) nejdříve v únoru 2016. Doprovodné zákony k návrhu snižují sazby DPH
v oblasti stravovacích služeb z 21 na 15 procent a zavádí jednorázovou slevou 5000 korun pro
všechny poplatníky daně z příjmů fyzických osob, kterým v daném roce vznikla povinnost evidovat
tržby. Pravicová opozice normu kritizuje.

Vláda schválila návrh na změnu prezidentských pravomocí
Prezidentské pravomoci v oblasti zahraniční politiky nebo při jmenování bankovní rady ČNB by měly
oslabit. Návrh na změnu a zpřesnění pravomocí hlavy státu schválila vláda. Novela ústavy zavádí
také klouzavý mandát pro poslance a Senátu prodlužuje lhůtu pro posouzení zákonů. Novinářům to
řekl ministr pro legislativu Jiří Dienstbier (ČSSD). Návrh, kritizovaný Hradem a z části i opozicí,
musí ústavní většinou schválit obě komory Parlamentu. Účinný by měl být od začátku příštího roku.

Vláda podpořila úplný zákaz kouření v restauracích
Od začátku příštího roku by měl v Česku platit úplný zákaz kouření cigaret v restauracích, na
koncertech a tanečních zábavách. Návrh zákona schválila vláda, řekl novinářům ministr
zdravotnictví Svatopluk Němeček (ČSSD). Norma také zakazuje prodej cigaret a alkoholických
nápojů v automatech a zavádí i další opatření na omezení jejich spotřeby. Odborníci na závislosti vidí
rozhodnutí vlády jako krok správným směrem, naopak Asociace hotelů a restaurací je proti.

Vláda schválila plán jádra,zbývá dořešit financování nových bloků
Vláda schválila Národní akční plán rozvoje jaderné energetiky v Česku. Informovalo o tom
ministerstvo průmyslu, které s ministerstvem financí materiál připravilo. Podle plánu je žádoucí
neodkladně zahájit přípravu výstavby jednoho jaderného bloku v elektrárně Dukovany a jednoho
bloku v elektrárně Temelín s možností rozšíření na dva bloky v obou elektrárnách. Zbývá dořešit, jak
výstavbu nových bloků financovat.

Vláda schválila strategii správy rádiového spektra
Vláda schválila strategii správy rádiového spektra. Dokument počítá s opatřeními k podpoře a rozvoji



vysokorychlostního přístupu k internetu, včetně dalších aplikací poskytovaných pevnými i mobilními
sítěmi, a věnuje se i budoucnosti digitálního vysílání v Česku. ČTK to sdělily Český telekomunikační
úřad (ČTÚ) a ministerstvo průmyslu a obchodu.

Vláda schválila zákon zdražující následující tři roky cigarety
Cena krabičky cigaret se příští rok zvýší o tři až čtyři koruny, v dalších dvou letech o korunu až dvě.
Počítá s tím novela zákona o spotřebních daních, kterou schválila vláda. Na tiskové konferenci po
jednání vlády o tom informoval ministr financí Andrej Babiš (ANO).

Vláda odmítla návrh TOP 09 na zrušení zákona proti řetězcům
Vláda podle očekávání odmítla návrh místopředsedy TOP 09 Miroslava Kalouska a poslance této
strany Františka Laudáta na zrušení zákona o významné tržní síle. Informoval o tom tiskový odbor
úřadu vlády. Kabinet Bohuslava Sobotky (ČSSD) považuje právní regulaci významné tržní síly za
nezbytnou pro zamezení existujících praktik, a to zejména obchodních řetězců. O návrhu opozičních
poslanců bude nyní rozhodovat Sněmovna.

Poslanecká sněmovna

3. června 2015

Sněmovní výbor přerušil debatu o novele KSČM proti přeběhlictví
Sněmovní ústavně-právní výbor přerušil projednávání ústavní novely KSČM, podle níž by
přeběhlictví nebo pravomocné odsouzení k nepodmíněnému trestu za úmyslný trestný čin znamenalo
ztrátu mandátu zákonodárce. Navrhovaná úprava ohledně přestupu do jiné frakce během volebního
období by mohla být podle některých poslanců protiústavní. Ztráta mandátu v souvislosti s
odsouzením by se zase mohla v nějaké podobě dostat do vládního návrhu ústavních změn, která se
zabývá hlavně pravomocemi prezidenta.

Porušením zákona asi bude i šíření reklamy na nepovolené loterie
Porušením zákona zřejmě bude zadání, zpracování i šíření reklamy na nepovolené loterie. Úpravu
doporučil poslancům schválit v novele normy o regulaci reklamy volební výbor. Naopak záporně se
postavil k pozměňovacím návrhům, které by zakazovaly volební reklamu na billboardech nebo by
ponechaly v zákoně zákaz podprahové a skryté reklamy.

Zemědělský výbor podpořil novelu zákona o ochraně spotřebitele
Sněmovní zemědělský výbor doporučil poslancům schválit novelu zákona o ochraně spotřebitele,
která umožní například mimosoudní řešení spotřebitelských sporů. České obchodní inspekci také
dovolí nahrávat předváděcí prodejní akce bez souhlasu pořadatelů. Vyplývá to z usnesení výboru. K
předloze se musí ještě vyjádřit ústavně právní výbor a hospodářský výbor, který je pro ni výborem
garančním.

Sněmovna asi schválí zavedení centrálního registru přestupků
Sněmovna by měla schválit zavedení registru vybraných přestupků s některými změnami. Do
registru, který má podle vlády přispět k boji s drobnou kriminalitou, by se proti původní vládní
předloze neměly zapisovat přestupky v rybářství. Delikty by se měly evidovat tři roky, nikoli pět let.
Do registru by neměly mít přístup navzdory zápornému stanovisku ministerstva vnitra úřady finanční
a celní správy. Poslancům to  doporučil ústavně-právní výbor, který se novelou zabýval před
závěrečným rozhodováním ve Sněmovně. To se uskuteční patrně v červnu. 

Prezident



5. června 2015

Zeman odvolal Chládka, Sobotka za něj navrhl Valachovou
Prezident Miloš Zeman vyhověl žádosti premiéra Bohuslava Sobotky a odvolal ministra školství
Marcela Chládka (oba ČSSD) z funkce. Sobotka na místo navrhl náměstkyni ministra pro lidská
práva Kateřinu Valachovou. Zeman se s ní chce sejít v příštím týdnu. Úřad bude dočasně řídit
ministryně práce Michaela Marksová. Po odpolední schůzce na Hradě to uvedli Sobotka a hradní
mluvčí Jiří Ovčáček.

Pozn.:

Ústavní soud potvrdil pětiprocentní klauzuli v eurovolbách
1. června 2015 - Pravidla pro volby do Evropského parlamentu se nezmění. Ústavní soud zamítl
návrh na zrušení pětiprocentní vstupní klauzule, která podle nálezu neporušuje principy
demokratického právního státu a brání přílišné fragmentaci europarlamentu. Návrh na zrušení
klauzule podal Nejvyšší správní soud (NSS) z podnětu Strany zelených a Pirátů. Obě strany zůstaly
těsně pod pěti procenty, mandáty tak nezískaly.

Slovensko plánuje zrušit rodná čísla, chce tak chránit soukromí
3. června 2015 - Slovensko připravuje zrušení rodných čísel, která umožňují identifikaci osob. Stát
tak chce chránit soukromí obyvatel. Rodná čísla podle slovenského ministerstva vnitra nahradí jiný
číselný kód, z něhož nebude moci zjistit některé osobní údaje. Od dob československé federace se
rodná čísla používají také v Česku.

MF navrhuje od 2016 další zvýšení daňových slev na děti
3. června 2015 - Daňové zvýhodnění na druhé dítě by mělo od příštího roku stoupnout o 1200 korun
za rok a na třetí a další dítě o 3600 korun. Počítá s tím novela zákona o dani z příjmu. Tu
ministerstvo financí přidalo k návrhu zákona, kterým se mění a ruší některé zákony v oblasti
mezinárodní spolupráce při správě daní. Vyplývá to z informací na internetových stránkách vlády. U
rodiny s jedním dítětem předloha daňové zvýhodnění nemění.

Zdroj: ČTK
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